

旅游如今正成为中国百姓家庭生活的重要选项。中国旅游研究院院长戴斌近日表示，“家庭旅游正在从市场自发的成长期开始走向市场培育期，将是一个越来越庞大的市场。一个家庭带着孩子出游的越来越多，三代组合旅游的也越来越多。游客最为关心的是能不能和家人一起分享那个地方更加美好、更有品质的生活”。

近日，中国旅游研究院和广之旅联合发布的《中国家庭旅游市场需求报告》显示：2017年，中国国内和出境旅游中，家庭旅游的出游比例达50%~60%，游客满意度达到75分以上，家庭旅游已成为旅游消费市场的重要组成部分，并得到市场的广泛认可。家庭旅游对于促进感情交流、提高家庭幸福感和亲子教育等方面的重要作用得到广大家庭的高度认同。近八成受访者认为，家庭旅游能够带来快乐，67%的受访者认为家庭旅游能促进家庭和睦，54.1%的受访者认为旅游能够使人增长阅历。

广大百姓对于家庭旅游热切期盼，96.5%的受访者渴望家庭旅游，其中有近七成受访者表示非常渴望家庭出游，可以说，家庭旅游已成为人民美好生活的重要组成部分。伴侣游、亲子游、爸妈游等细分市场需求均保持旺盛发展态势。已婚有孩子的家庭对家庭旅游的渴望程度远高于单身和无孩子家庭，83%的有孩子家庭认为家庭旅游对于家庭和睦有很好的效果，70%以上的有孩子家庭表示非常渴望家庭游，其中，又以“80后”家长的家庭游需求最为旺盛。

寒暑假为大多数受访者

中国家庭旅游市场庞大

理想中的家庭出游时间。超过一半的受访者认为周末及法定节假日也是家庭旅游的理想时间。绝大多数受访者认为理想中的家庭出游时间为6天以内。

出境游必备 三大省钱技巧

内银行换就提前在国内银行换。因为在国内银行兑换，汇率是最划算的。人民币处于升值通道，建议出行前一两周兑换即可。对于准备去欧洲的，建议先在国内银行用人民币换成美元，然后再用美元换欧元会比较划算。目前国内中国银行、农业银行、工商银行、建设银行都能兑换外币。其中，中国银行能兑换的币种最多。

购物不要错过任何一个退税标记 在境外购物时，看好退税标记，询问店员是否能够出具相关退税单据。目前，全球有包括欧盟主要成员国、澳大利亚、日本、韩国、新加坡、泰国等在内的40多个国家和地区实施了购物退税政策，且不同地方退税的金额幅度也不同，但大部分要求同一天在同一家商

当前，越来越多的“80后”、“90后”、“00后”进入家庭生活，中国家庭的旅游消费习惯也在发生明显的变化：家庭旅游消费开支逐年攀升，家庭出游的深度和广度不断扩展。同时，签证政策的放宽、航线开拓等出行渠道的发展、房屋分享带来了新的住宿方式、互联网发展下信息获取的便利性等，都让家庭旅游有了更多选择的空间。如何进一步满足广大家庭不断增长且日渐多元化的旅游需求，推动家庭旅游市场更平衡更充分的发展，让广大家庭从旅游发展中切实提升幸福感，是新时代家庭旅游从高速增长阶段转向高质量发展的题中之义。

报告指出，家庭旅游距离真正成为常态化生活方式仍有较大的发展空间。由于家庭旅游发展时间短，市场门槛和从业等要求尚未完全标准化，仍存在家庭旅游产品缺乏家庭服务、同质化严重、主题不突出、性价比高等一系列有待提升的问题。受到休闲时间、经济条件、市场发育等条件的制约，家庭旅游实际出行的频率、时长与居民的出游意愿仍有较大差距。

游客希望家庭游产品更加有特色、主题更加明确，例如生态环保、动物保育、公益爱心等主题产品是家庭游客关注较高的内容。家庭旅游特别是亲子游，应该是集娱乐与教育于一体的旅游。有将近70%的受访者表示很期待此类产品，尽快开发孩子和父母共同放松、共享假期的产品，符合家庭旅游的内在需要。

(据新华网)



乐游资讯



旅游保险承保年龄最高100岁

今年1~5月，国内百万级的跟团游用户中，60岁以上的老年人数量增长超过60%，比例超过两成。但市场上仍难以找到适合老年人的旅游保险，一些保险公司的意外险产品对70岁以上老人不保不赔。为提升老年人旅游的保障，目前已经有旅行社和保险公司开发推出覆盖高龄人群的旅游意外险，承保年龄最高达到90到100周岁。以一个“亚洲游境外保险经典型”产品为例，0到100岁可投保，总价70元起，保险赔付包括意外身故和伤残、交通工具意外、医药补偿、突发急性病、医疗运送和送返等，单项最高40万元。此外，游客通过“手机端自助理赔”服务，可在线报案、在线提交材料，大大提高了理赔效率。

(摘编自《信息时报》)

6月起可自驾去越南下龙湾

6月1日起，中国桂林—越南下龙黄金旅游线跨国自驾游业务正式开通。出境越南车辆为8座以下，持有护照签证的游客可自驾车沿着芒街到下龙湾沿线游玩，可在越南广宁省范围内停留4晚5日。目前跨国自驾游要求整团进出，广西具备出境游或边境旅游资质的旅行社共100家，自驾游游客可选择其中任何一家报名参团。广西以外的车队如果要参加跨国自驾游，也必须交给广西境内有资质的旅行社来操作。

(摘编自《南宁晚报》)

出国旅行，像兑换外币、境外购物与境外支付这些与钱有关的事情，当你稍微使用一些技巧，便会发现可以省下一大笔钱。

提前国内兑换外币最划算 如果想要在兑换外币上省钱，建议能在国

店内的购物达到或超过一定金额，如欧盟中德国购物数额最少为25欧元，法国最少为175欧元。

通过线上支付平台

付款更划算 出国前要留心银行、支付宝、微信在国外支付的优惠措施。微信、支付宝在国外往往有不少优惠券，中国银行信用卡、中信银行信用卡、建设银行龙卡信用卡等在境外线下刷卡消费或与微信、支付宝第三方平台绑定支付，均不时有优惠活动。

(摘编自《新快报》)

